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PROTOKÓŁ NR SP-BR.0012.6.6.2025 

z posiedzenia 

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu Wrocławskiego 

 

w dniu 26 listopada 2025 r. 

  

Posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu 

Wrocławskiego odbyło się w Sali Konferencyjnej nr 117 w siedzibie Starostwa Powiatowego 

we Wrocławiu przy ul. T. Kościuszki 131. Zgodnie z załączoną listą obecności (załącznik nr 

1), w posiedzeniu uczestniczyli Radni w pełnym składzie Komisji - 7 osób.  

 

W posiedzeniu uczestniczyli także zaproszeni Goście: 

p. Ewelina Dobrowolska – Radomińska – Sekretarz Powiatu Wrocławskiego, 

p. Dorota Wnuk - Lipińska - Skarbnik Powiatu Wrocławskiego, 

p. Aleksandra Grzeżułkowska – Dyrektor Wydziału Promocji Starostwa, 

p. Grażyna Wacińska – p. o. Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz.13.15. 

 

Punkt 1. Przedstawienie porządku obrad.  

 

Przewodniczący Komisji p. Wojciech Kozak otworzył posiedzenie, powitał Gości i członków 

Komisji, stwierdził kworum, a następnie przedstawił porządek posiedzenia:  

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji RLiOŚ w dniu 16.05.2025 r.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego 

w zakresie kompetencji Komisji.  Osoba referująca: p. Grażyna Wacińska – p. o. 

Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa. 

4. Informacja na temat prowadzonej edukacji ekologicznej przez jednostki Powiatu 

Wrocławskiego. Osoba referująca: p. Grażyna Wacińska – p.o. Dyrektora Wydziału 

Ochrony Środowiska Starostwa. 

5. Informacja nt. wyznaczenia i oznakowania powiatowej trasy rowerowej na terenie 

Gmin Powiatu Wrocławskiego. Osoba referująca: p. Aleksandra Grzeżułkowska – 

Dyrektor Wydziału Promocji Starostwa. 

6. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji RLiOŚ na rok 2026. 

7. Sprawy różne.  

 

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku obrad.  

 

Punkt 2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji RLiOŚ w dniu 16.05.2025 r. 

 

Nie wniesiono uwag do protokołu z posiedzenia Komisji RLiOŚ w dniu 16.05.2025 r. 

Przewodniczący stwierdził jego przyjęcie. 
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Punkt 3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 

wraz z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie 

kompetencji Komisji.   

 

Informacje w bieżącym punkcie przedstawiła Pani Grażyna Wacińska – p.o. Dyrektora 

Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa. 

Pani Dyrektor przestawiła szczegółową prezentację, która stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu.  

 

Przewodniczący otworzył dyskusję. 

Pani Dyrektor na bieżąco udzielała odpowiedzi na zadane pytania i wyjaśnień nt. omawianych 

pozycji budżetowych na przyszły 2026 rok. 

Głos zabrali: Radna Anna Chmielewska, Pani Sekretarz E. Dobrowolska-Radomińska, 

Przewodniczący W. Kozak, Radny Antoni Kopeć, Radny Tomasz Maliga, Radny Andrzej 

Szawan, Radny Andrzej Kozdrowicki, Pani Skarbnik D. Wnuk – Lipińska. 

 

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na rok 2026 wraz 

z projektem wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Wrocławskiego w zakresie 

kompetencji Komisji - przyjęcie pozytywnej opinii.  

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Włodzimierz Chlebosz, Anna Chmielewska, Antoni Kopeć, Wojciech Kozak, Andrzej 

Kozdrowicki, Tomasz Maliga, Andrzej Szawan 

 

Projekt budżetu na rok 2026 w zakresie kompetencji Komisji RLiOŚ został zaopiniowany 

jednogłośnie pozytywnie. Opinia stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

Punkt 4. Informacja na temat prowadzonej edukacji ekologicznej przez jednostki 

Powiatu Wrocławskiego. 
 

O przedstawienie informacji w bieżącym punkcie poproszona została Pani Grażyna Wacińska 

– p.o. Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa, która przedstawiła Członkom 

Komisji prezentację (załącznik nr 4). 

 

Głos w dyskusji zabrali Radni: Anna Chmielewska, Wojciech Kozak, Antoni Kopeć oraz Pani 

Grażyna Wacińska. 

 

Punkt 5. Informacja nt. wyznaczenia i oznakowania powiatowej trasy rowerowej na 

terenie Gmin Powiatu Wrocławskiego. 
 

Informacje na temat powiatowej trasy rowerowej przedstawiła p. Aleksandra Grzeżułkowska 

– Dyrektor Wydziału Promocji Starostwa. 

Pani Dyrektor poinformowała, że prace związane z wyznaczeniem i oznakowaniem trasy 

rowerowej w Powiecie Wrocławskim będą mocno zaangażowane w przyszłym roku. Jednym 

z priorytetów promocji Powiatu na przyszły rok jest turystyka, w tym turystyka rowerowa, 

która zostanie wzbogacona o kampanię, wydana zostanie też zaktualizowana mapa rowerowa. 
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W roku bieżącym natrafiono na problemy formalno–prawne, co znacznie wydłużyło proces 

tworzenia trasy rowerowej. Uruchomiono procedury do wyłonienia firmy, która stworzy 

koncepcję, jednak rozbieżność cenowa ofert wynosiła 100 tys. zł., stąd konieczne było 

przeprowadzenie konsultacji z Wydziałem Zamówień Publicznych i radcami prawnymi. 

Ostatecznie udało się wyłonić wykonawcę, kwota na zadanie została ujęta w planie 

budżetowym na 2026 r. Po przyjęciu budżetu przez Radę Powiatu możliwe będzie podpisanie 

umowy.  

 

Punkt 6. Opracowanie i zatwierdzenie planu pracy Komisji RLiOŚ na rok 2026.  

 

Po analizie i przyjęciu wyjaśnień, Komisja przyjęła plan pracy na 2026 rok w następującym 

kształcie: 

 

PLAN PRACY 

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska  

Rady Powiatu Wrocławskiego 

na rok 2026 

 

TERMIN  
POSIEDZENIA 

TEMATY OBRAD KOMISJI 
ZAGADNIENIA 

 
 
 

I kwartał 
 
 

1. Sprawozdania z wykonania Uchwał Rady Powiatu Wrocławskiego:  
 Nr XV/148/20 z dnia 4 czerwca 2020 r. oraz Nr V/54/24 w sprawie 

zasad udzielania dotacji celowych na inwestycje z zakresu ochrony 
środowiska, 

 Nr XIX/208/21 z dnia 22 kwietnia 2021 r. w sprawie zasad 
udzielenia dotacji na inwestycje z zakresu ochrony środowiska 
dotyczące obiektów małej retencji. 

2. Informacja nt. wyznaczenia i oznakowania powiatowej trasy 
rowerowej na terenie Gmin Powiatu Wrocławskiego. 

3. Spotkanie z przedstawicielami nadleśnictw nt. bieżącej gospodarki 
leśnej na terenie Powiatu Wrocławskiego.  

 
 

II kwartał 

1. Informacja z wykonania Uchwały Nr XXI/180/18 Rady Powiatu 
Wrocławskiego z dnia 27 marca 2018 r. w sprawie zasad udzielania 
dotacji celowych dla spółek wodnych, trybu postępowania w 
sprawie udzielania dotacji oraz sposobu ich rozliczania - w zakresie 
dotacji celowych dla spółek wodnych udzielonych w 2026 roku. 

2. Bieżąca informacja według stanu na II kwartał 2026 roku w zakresie 
realizacji Uchwał Rady Powiatu Wrocławskiego:  

 Nr XV/148/20 z dnia 4 czerwca 2020 r. oraz Nr V/54/24 w sprawie 
zasad udzielania dotacji celowych na inwestycje z zakresu ochrony 
środowiska, 

 Nr XIX/208/21 z dnia 22 kwietnia 2021 r. w sprawie zasad 
udzielenia dotacji na inwestycje z zakresu ochrony środowiska 
dotyczące obiektów małej retencji. 

3. Prezentacja modułu w Systemie Informacji Przestrzennej Powiatu 
Wrocławskiego wroSIP  - Drogi dla Rowerów – stan na 2026 r.  

4. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2025 rok w 
zakresie kompetencji komisji. 

5. Zaproszenie przedstawicieli nadleśnictw, gmin, organizacji 
turystycznych do dyskusji nt. powiatowej trasy rowerowej na 
terenie Gmin Powiatu Wrocławskiego (wspólne posiedzenie z 

Komisją PRiWZ Rady PW). 
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III kwartał 1. Przedstawienie aktualnych informacji nt. powiatowej trasy 
rowerowej. 

 
IV kwartał 

1. Informacja na temat prowadzonej edukacji ekologicznej przez 
jednostki Powiatu Wrocławskiego. 

2. Zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Wrocławskiego  na 2027 
rok. 

3. Przygotowanie planu pracy Komisji RLiOŚ na 2027 rok. 
Na bieżąco Opiniowanie przedłożonych Komisji projektów Uchwał Rady 

Powiatu Wrocławskiego i innych dokumentów. 

 

Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie planu pracy Komisji RLiOŚ na rok 2026. 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Włodzimierz Chlebosz, Anna Chmielewska, Antoni Kopeć, Wojciech Kozak, Andrzej 

Kozdrowicki, Tomasz Maliga 

BRAK GŁOSU (1) 

Andrzej Szawan 

 

Punkt 6. Sprawy różne. 

 

Nie zgłoszono spraw różnych.  

 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 14:03 Przewodniczący zamknął posiedzenie 

Komisji. 

 

 

       

  Przewodniczący Komisji 

                                                                                                           Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska 

 

Wojciech Kozak 

 

 

 
 

Załączniki: 

1. Lista obecności. 

2. Prezentacja – Plan budżetu na rok 2026 w zakresie Wydz. Ochrony Środowiska Starostwa. 

3. Opinia Komisji RLiOŚ o projekcie budżetu PW na rok 2026. 

4. Prezentacja - Informacja na temat prowadzonej edukacji ekologicznej przez jednostki Powiatu 

Wrocławskiego. 

 

 
 

Przygotował(a): Iwona Oślizło 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


